

## 扎实推进县乡纪检监察一体化建设

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月29日,市纪委监委召开理论学习中心组2022年第四次集中(扩大)学习,开展学习贯彻赵乐际同志在湘调研时的重要讲话精神专题研讨。市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民主持会议并讲话。

会前,中心组成员根据市纪委常委会会议要求开展分管领域专题调研。会议邀请省纪委监委有关负责人就县乡纪检监察一体化建设工作作经验交流,中心组成员结合专题调研作了中心发言。会议指出,全市纪检监察机关要把持续学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命战略思想、中央纪委六次全会精神 and 赵乐际同志来湘调研重要讲话精神,作为一项重要政治任务,对标对表,联系实际找差距,紧扣职责抓落实。要从“根”上学,在“心”上悟,经“事”上练,更加突出“三不”一体建设,扎实推进县乡纪检监察一体化建设,做好查办案件“后半篇文章”,推进各项工作有力有序有效开展。

## 打通商圈服务“最后一公里”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 4月29日,芦淞·红商圈两新综合党委暨“一件事一次办”专区揭牌,市场主体不出商圈即可享受高品质综合服务。

市委常委、组织部部长李武宁考察参观芦淞·红商圈两新综合党委及“一件事一次办”专区,听取了芦淞区坚持党建引领基层治理工作情况汇报,并为芦淞·红商圈两新综合党委揭牌。

芦淞·红商圈两新综合党委暨“一件事一次办”专区,是全省首个集党务、政务、商务、服务于一体的商圈“一件事一次办”专区,设有自助区、等候区、业务办理等服务区,并配有一台政务服务自助终端机,通过整合事项、优化流程、精减材料、压缩时限,可办理20余件“一件事一次办”高频事项。

芦淞区将以这次揭牌仪式为契机,进一步提升两新党建覆盖质效,以党建“红”引领政务“蓝”,着力构建集约高效、联动共享的政务服务模式,形成品牌示范效应,助推芦淞经济社会高质量发展。

## 做实做细应急演练 确保消防防汛安全

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章) 4月29日,市委常委、常务副市长王卫安率队赴醴口区督查安全生产、消防安全及防汛工作。

在株百超市溇口店,督查组详细检查商场微型消防站、消防水泵房等区域设备运转和消防安全台账情况,随机抽查超市工作人员是否会正确使用消防栓和灭火器。王卫安要求,商场相关负责人要加强工作人员消防安全培训,积极排查消防安全隐患,做实做细应急演练。

湘江干堤将军村段和六房湾段曾发生过洪水溃堤,近年来,两处堤防全线进行了加高培厚、堤身防渗、堤顶道路恢复等工程,提高了防洪排涝能力,也保障了京广铁路运行安全和区域粮食生产安全。王卫安一行详细了解该段防汛工作情况,叮嘱要加强隐患排查,科学精准调度,扎实做好应急演练、物资储备等各项工作,确保安全度汛。

王卫安要求,各级各部门科学研判隐患风险,完善落实应急预案,加强人员值班值守,抓好抓实五一小长假期间安全生产各项工作。

## 抓好隐患排查治理 筑牢安全生产“防护墙”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚唯 通讯员/徐海华) 4月29日,副市长杨胜跃率督查人员赴市人民医院、市八中督查安全生产工作。

督查人员对市人民医院老年病楼、外科楼消控室、内科楼、药剂楼等消防设施整改情况展开“回头看”,深入了解市八中家属区、科技楼等场馆建设情况,指出该校在安全生产中所存在的问题,并提出了整改意见与要求。

杨胜跃表示,安全生产责任重于泰山,医院与学校的安全生产工作涉及面广,与群众利益密切相关。卫健、消防等部门务必要提高思想认识,坚持问题导向,强化安全风险防范,毫不松懈地抓好隐患排查治理,提升人防、物防和技防能力水平,筑牢安全生产“防护墙”。

## 培育壮大市场主体 全力守护一江碧水

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/阎俊 谭子敬) 4月29日,副市长、市公安局党委书记、局长唐文发一行调研督导产业项目建设“五个一”活动以及安全生产、河长制工作。

唐文发来到株洲菲斯罗克光科技股份有限公司生产车间,深入了解该公司研发制造、安全生产情况,并对其发展中存在的问题和困难进行探讨;随后来到中建五局三公司在株洲的智能制造业基地项目建设现场,举行座谈会。唐文发要求各级各部门要深入开展“市场主体培育年”活动,切实解决企业发展中的急难愁盼问题,并抓好安全生产工作,全力培育制造名城,建设幸福株洲。

唐文发还以建宁港市级河长的身份,向荷塘区、芦淞区现场交办巡查中发现的格林水岸河段上有人种菜等问题。唐文发强调,做好环境保护工作人人有责。相关部门要坚持以人民为中心,认真履职尽责,抓好科学管理,强化督查督办,全力守护好株洲的一江碧水,让株洲宜居宜业宜人的生态环境更上一层楼。

## 创建整改再提升 疫情防控再发力

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谢嘉 通讯员/陈良) 4月29日,副市长易湘东率相关部门负责人,调研生态环境整改组全国文明城市复查整改与疫情防控交通管控工作。

在株洲西站,株洲西收费站,调研组现场查看了“一扫三查一测一服务”等工作落实情况,并对“五一”期间返株重点人群核酸检测及车辆管控等工作提出具体要求。易湘东指出,要严格落实交通卡口疫情防控措施,坚决守好“外防输入”第一道防线。

调研组一行随后前往天元大桥西桥下、枫溪大桥河东桥旁、衡山西路与西环线交叉桥下等地,实地察看了湘江“四乱”、东司塘黑臭水体治理工作及四水厂饮用水源保护区栅栏损毁情况,对未整改到位及新发现问题现场逐项交办。

易湘东强调,要全力以赴抓好生态环境整改组全国文明城市复查整改工作,加强城市河湖管理,改善城市水环境质量,确保每一处都不掉链子、不出问题,做到标准再提升、力量再统筹、责任再压实,全面提升城市生态环境建设水平,坚决打赢这场攻坚战。

## 《文明在路上》

垃圾遍地、杂物乱堆、停车无序……

# 两家农贸市场 一样“脏乱差”



株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇) 小市场,大民生。农贸市场不仅是创文指标体系中的重要点位,更事关百姓生活。近日,记者走访市内多家农贸市场,发现市场及周边不仅环境卫生糟糕,摊贩占道经营、车辆乱停乱放现象更是随处可见。

**中南蔬菜批发市场: 污水横流 垃圾遍地**

4月27日上午,记者在中南蔬菜农副产品批发市场门前主要道路上看到,不少游商占用路面摆摊经营,还有违停车辆占据半道路面。虽然城管队员正在对商铺违规行为进行劝导,但各种不文明现象仍持续存在。

走进市场,一股腥臭气味扑鼻而来,部分售卖肉类或禽类的摊贩将无法处理的内脏、皮毛随意丢弃在摊位前的路面上,一些水产品类的摊贩直接将混合了鱼鳞、鱼血的污水向路面倾倒。摊位摆放无序,部

分区域的摊点与摊点之间,只留有不足一米宽的通道供顾客通行,烂菜叶、纸屑被扔得遍地都是。

部分商铺的墙面上沾满了黑色的污渍,店内货物乱堆乱放,垃圾被集中倾倒在店门口、路沿边。还有部分摊贩在群众打牌赌博。

虽然市场大门口醒目位置张贴有“市场环境卫生管理制度”,对经营者摊点、柜台的商品摆放规范以及店内个人卫生都作了详细要求,但实际情况显然与要求相差甚远。

**天纺农贸市场: 过道堆放杂物 垃圾随意乱扔**

28日上午,记者走访天元区天纺农贸市场发现,市场门前的主要道路也存在乱停乱放现象。

市场内整体卫生情况比中南蔬菜批发市场稍好,墙面干净整洁,摊位位置和商品摆放基本有序,各类文明提示和禁烟标志随处可见。但是过道里堆放杂物的现象比比皆是,菜叶、坏掉的蔬果随意乱扔。尤其是水产品摊点附近的水渠里,烟头、鱼鳞混合污水发酵,气味难闻。

大部分摊位杂物乱堆,肉类、水产类摊贩卫生情况尤为糟糕,动物内脏、鱼鳞、鱼鳃无法处理的垃圾堆放在



## 每个人都是文明城市“代言人”和“风景线”

俞强年

### 天台“台”评

文明现象较往年有所减少,但不文明的行为仍然可见。在文明城市的创建过程中,一些人把别人的付出当作不当回事,以理所当然的心态享受别人的劳动成果,认为文明城市创建是政府的事,与自己无关。这种错误的理解,导致对文明城市建设的意义全然不知,把自己置身事外,甚至以一个人不好的一面影响了整个集体荣誉。

文明城市,是反映一个地区现代文明程度、城市综合竞争实力的重要标志,更是一件顺应民情民意、惠及千家万户的好事。我们应该认识到,文明城市创建工作并不是政府部门的“独角戏”,广大市民才是城市文明的受益者,城市文明的创造者。无论

柜台边,墙面上也沾了不少血污。

**农贸市场乱象 让周边居民苦恼**

记者从12345政务服务便民热线了解到,自去年元旦以来,关于农贸市场的投诉多达1200多条,摊贩占道经营、噪音扰民、垃圾乱堆等问题是周边居民投诉的热点。

住在中南蔬菜批发市场附近的邓女士吐槽说,脏乱的环境令她苦恼不已,“商贩收摊后,摊位附近经常留下成堆垃圾,路面满是油污和水渍。周边居民们刚开始投诉,相关部门还会到现场管一管,可投诉多了,相关部门劝导和执法的次数明显减少,如今,市场内外的各种乱象已成为常态。”

在天纺农贸市场售卖蔬菜的商贩吴先生告诉记者,整洁有序的市场环境也是大部分商贩的愿望,“市民买菜最多在市场里逛个把小时,而我们要在市场里待一天,市场环境脏乱差,对我们的影响才是最大。”

吴先生表示,农贸市场之所以出现这些乱象,一方面是部分摊贩没有形成爱卫生、讲文明的好习惯;另一个方面是管理不到位和市场设计方面存在缺陷。

## 石子湖公园 乱象“煞风景”

“文明行为公约”展示牌破损;监控设施挂满蜘蛛网;路灯破损;游道边垃圾桶老旧且无垃圾分类功能;大片区域有搭棚摆摊现象……4月27日,在荷塘区石子湖公园,这些现象不仅让游园市民感到“煞风景”,也让公园“颜值”大打折扣。希望有关部门尽快采取措施,对石子湖公园内的乱象进行整治。图为道路两边搭棚摆摊十分杂乱。

株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

我市启动工人阶级宣传月活动

## 唱响爱岗敬业的时代最强音

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/何杏) 近日,市委宣传部、市总工会联合下发了《关于开展2022年全市工人阶级宣传月活动的通知》,启动了全市工人阶级宣传月活动,唱响爱岗敬业的时代最强音。

今年工人阶级宣传月主题是“好工人·向未来”。宣传月期间,各县市区工会组织,将利用玻璃幕墙广告位、电子显示屏、活动展板、宣传栏等,做好庆祝“五一”国际劳动节,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的宣传工作,特别是户外劳动者港湾、交通车站(车站、收费站)、邮政通讯、金融贸易、商场广场、文化教育、医疗卫生、电力石化等窗口单位和服务行业,要在显著位置张贴或通过电子显示屏滚动播出宣传标语。

目前,工人阶级宣传月活动正在如火如荼进行中。荷塘区总工会为辖区内23位优秀劳动者代表拍摄纪录片,展示优秀劳动者的精神风貌。与此同时,在新华路主干道智轨车站灯箱、区政府一楼大厅举办“最美劳动者”风采集中展示活动,发放各类宣传资料5000余份;株洲经开区工会在户外劳动者港湾(龙母河驿站)开展“送健康、送技能”活动,举办“高温防暑、急救技能”知识讲座,让户外劳动者学习基本的急救护理技能。

市总工会还组织媒体集中采访活动,通过下厂矿、进车间实地采访优秀劳动者,展现我市劳动者的精气神,讲述株洲劳动者爱岗敬业的精彩故事,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

## 师生员工假期非必要 不离开学校所在市域

株洲日报·掌上株洲讯(记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 五一小长假来临,为做好假期全市中小学幼儿园疫情防控工作,市教育局昨日发布提醒,全市师生员工原则上不出学校所在市域,非必要不出省,特别是不前往省外有中高风险地区的地市,省内有中高风险地区的县市区。

市教育局相关负责人表示,各中小学、幼儿园假期须严格执行校园相对封闭管理,要求进校时全员佩戴口罩、严格核验身份、检测体温,查看健康码和行程卡,外来无关人员不进入校园。

所有从省外返株的师生员工返校前需严格执行“入株先报”措施,必须提前通过“格防码”报备行程,主动向目的地单位、村(社区)报备,提供48小时内核酸检测阴性证明,有本土病例(含无症状感染者)报告省份的入株返校师生员工,要坚持落地24小时内核酸检测,严格落实“入株即查、入株即检、入株即交接”的相关规定。对于符合接种条件的家长和孩子,建议在假期尽快完成全程接种及加强针接种,共筑免疫屏障。

“对于因故无法离开校园的师生,要做好假期服务保障。”该负责人表示,各校要强化校园服务供给,开放教室、图书馆、实验室和体育场馆等,充分保障留校师生学习、工作和生活需求。同时,要关心关注师生思想动态和心理状况,妥善解决师生员工实际困难,及时回应合理诉求与关切,强化心理支持与援助。

## 近400名被困古桑洲游客 安全转移

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/龙尚 罗钦卿) 经过交通执法艇12趟次的紧急转运,4月28日晚8时20分,因极端天气被困古桑洲岛上的近400名游客全部实现安全转移。

28日下午,市气象台发布雷雨天大风蓝色预警,株洲将出现7级以上阵风并伴有雷电天气。根据内河渡口渡船安全管理规定,株洲市交通运输综合行政执法支队第一时间发布通告,并对全市渡口进行停航封渡。

“现在正是采桑蚕的旺季,每天有大批株洲潭潭地区的游客到古桑洲采摘。”下午5时,执法支队获悉因渡船停运,当天有近400名游客被困古桑洲,立即启动极端天气应急预案,派遣水上交通执法大队赶赴现场,火速开展转移救援。

“被困游客较多,而且有不少小孩、老人,最大年纪的有80多岁。”水上交通执法大队副队长谭斌介绍,在确保安全的前提下,工作人员给游客发放了救生衣和矿泉水,安排交通执法艇共转移人员12趟次。到晚上8点20分,所有游客全部安全有序转移到湘江西岸。

## 谢高进主动投案 接受审查调查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 据三湘纪网4月29日消息,株洲高新技术产业开发区党工委原书记、天元区委原书记谢高进涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受湖南省纪委监委纪律审查和监察调查。

谢高进,男,汉族,1957年3月出生,湖南新田人,1974年4月参加工作,1976年12月加入中国共产党。曾任炎陵县委书记,天元区委书记,株洲高新技术产业开发区党工委书记。

## 主题党日 改变行程借机旅游 醴陵应急管理局 被省纪委监委公开通报

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 日前,省纪委监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报,进一步严明纪律,强化警示教育。其中1起典型问题发生在醴陵市应急管理局。

2021年7月23日至25日,醴陵市应急管理局党组成员、副局长朱三田率机关党总支55名党员干部和11名家属党员前往怀化市芷江县等地开展主题党日活动。7月24日,时任醴陵市应急管理局局长杨翔同意朱三田组织参与主题党日活动人员变更行程,前往湘西自治州博物馆、凤凰古城、芙蓉镇等地自费游玩。2022年1月,朱三田受到党内警告处分,杨翔受到诫勉处理。

